



臺灣臺東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：104 年 4 月 14 日

臺東地檢署挹注社勞人力 迎來南迴曙光

----檢察長與超人醫師的另類接觸

天空中不時傳來大冠鷲的鳴叫，一群披著亮黃色背心的人在大太陽底下低頭忙著除草，這是南迴健康促進關懷服務協會的曙光農場，揮汗農忙的人們不是普通人，而是裁判輕刑易服勞役的「社會勞動人」。

南迴健康促進關懷服務協會是「超人醫師」徐超斌在民國 99 年創立的，希望透過孩童課輔、日間據點關懷、居家照護，從根本改善偏鄉資源不足的窘境，減少教育資源落差、居民酒精依賴以及醫療資源缺乏的狀況，而曙光農場則是南迴協會試辦課輔供餐、獨居老人送餐的實驗性計畫。因曙光農場尚在起步階段，臺東地檢署特別與該協會合作辦理社會勞動專案計畫，在為期 10 個工作天之中，每日專車載送 14 名社會勞動人前往位於達仁鄉土坂村的曙光農場，協助整地與基地修建，希望能為資源較缺乏的臺東偏鄉地區盡一份力量。

徐超斌醫師除了長期關注臺東地區醫療服務之外，多年來亦擔任臺東地檢署榮譽法醫師，對於地檢署有相當貢獻，因此檢察長黃玉垣特別率領主任觀護人佘青樺與觀護人方瑜靖前往曙光農場，除了視察曙光農場社會勞動專案的執行情況，為社會勞動人加油打氣之外，並親自拜訪徐醫師，感謝其多年來協助地檢署法醫業務的辛勞付出。與徐醫師的會晤中，黃檢察長也肯定南迴健康促進關懷服務協會對南迴地區的貢獻，並允諾地檢署將會繼續與協會合作，共同為提昇該地區資源而努力。



